

看红色遗址、走“红军路”、唱红色歌谣……

# “五一”假期全国多地掀起红色旅游热潮

“让孩子们来现场接受红色教育,不但要看,还要写观后感,让他们懂得今天的幸福生活来之不易。”“五一”假期,厦门游客王秋远特地带上一家五口人,来到闽西革命老区长汀县,参观福建省苏维埃政府旧址、瞿秋白烈士纪念碑等红色遗址,感受先烈精神。

和王先生一家人一样,今年“五一”假期,红色主题游成为许多游客的出行首选,多地红色旅游景区和革命纪念馆迎来游客热潮。

一群群游客怀着虔诚的心情,或组团、或自驾,前往瞻仰革命遗址,追寻红色记忆,聆听红色讲解,重温入党誓词,传承红色基因。据统计,假期前3天,福建龙岩、江西井冈山等多个革命老区接待游客数普遍比2020年同期增长300%以上,且超过2019年同期水平。

井冈山革命博物馆讲解部主任黄俊峰告诉记者,党的十八大以来,全国各地来此参与红色旅游研学的人越来越多,特别是来自北京、上海等大城市的游客团队络绎不绝。今年“五一”假期前三天,平均每天有一万多名游客到访。

河北、贵州、重庆等多地文旅部门负责人表示,随着常态化疫情防控工作的稳步推进,又正值中国共产党成立100周年,红色旅游线路假日期间受到游客热捧,在参观学习、缅怀伟人事迹中接受心灵洗礼、发扬红色精神。

据途牛有关负责人介绍,随着今年“七一”临近,红色旅游需求正变得愈发旺盛。“五一”假期前两三个月,湖南、江西、陕西等地的红色旅游线路产品就收

到了大量团体和个人出游的咨询、预订,其中北京、上海、南京等是红色旅游的主要客源城市。

“红井水哟,甜又清哎,水捧(里格)清泉想亲人,喝上呀一口哟红井水,一股暖流涌上心,毛主席当年在瑞金,亲手为咱挖红井……”在江西瑞金共和国摇篮景区,一批又一批前来体验红色旅游和开展党史学习教育的游客,在“唱读听看”中激发爱国热情。

这个假期,游客在参观革命纪念馆的同时,还纷纷热情参与红色情景教学、观看红色舞台剧、学唱红色歌谣等现场体验活动。

在线旅游平台大数据显示,在红色旅游景点偏好上,游客对革命旧址、博物馆、伟人故居的兴趣最为浓厚。而在旅游体验方面,沉浸式红色教学受到广大游客欢迎,通过穿红军衣、吃“忆苦饭”、重走“红军路”等来“还原”革命时代场景,游客能够切身体会到革命先辈的艰苦,并得到精神上的鼓舞。

革命历史传记书店、红色五角星点缀的西南民间建筑、穿着红军服自拍的游客……在毗邻遵义会议会址的红色旅游一条街——遵义红军街上,处处人头攒动,整条街上都是满满的红色元素。

在红军街一处休闲长廊,《工农兵联合起来》《解放区的天》等脍炙人口的红色歌谣轮番奏响。穿着整齐的红军军服,应着乐手们娴熟的弹奏,成立于2004年的遵义红歌艺术团正在此表演大合唱,引得游人纷纷驻足观看拍照。

当地党史专家告诉记者,这条红军



▲5月4日,游客在上海市渔阳里共青团中央机关旧址纪念馆排队等待参观。“五一”期间,位于上海的中共一大会址、中共二大会址以及增加了多媒体展览内容的共青团中央机关旧址纪念馆等红色地标,吸引了众多市民和游客前来“打卡”。

新华社记者 陈飞 摄

街上汇集了红军总政治部旧址、遵义红军警备司令部旧址等红色文化遗址,还包含了100多家“老字号”店铺,有一些在革命时期就在此经营,至今仍生意兴隆,红色文化和文旅产业得到了充分交融。

“红色旅游的核心竞争力就是红色文化。”遵义市文体旅游局有关负责人

说,当地除了在投入资金修复红军医院、红军“赤色工会”等革命旧址以外,还在节假日推出红军歌舞、红色戏剧等演出活动,开发红军草鞋、绑腿、服饰等红色体验产品。丰富多彩的活动形式和载体,既吸引了广大游客、拉动了文旅经济,又很好传播弘扬了红军精神和红色文化。

新华社北京5月4日电

## 春暖花开季,旅游业升温

### ——“五一”假期国内旅游市场见闻

五月初的云南省丽江市,气候依然凉爽,但正值“五一”假期,来自各地的游客为这座城市增添了喧嚣和热闹。

4日下午,记者在丽江古城北门处见到,熙熙攘攘的游客在工作人员指挥下,登记个人信息,出示健康码与“通信行程卡”,有序进入古城。

据丽江市文旅局介绍,“五一”假期

前四日,全市共接待61.15万人次,旅游总收入5.62亿元;其中进入丽江古城人流量388320人次,玉龙雪山景区接待68525人次。

“我们有12间客房,‘五一’期间的入住率接近100%,相比之前提高了很多。”束河古镇摆渡游客栈老板王俊海介绍,“我们每天都对客房和公共区域进行消

毒,客人入住的时候会出示健康码,无接触办理入住。”

面对突增的游客量,这位29岁的青年鼓足干劲。“因为古镇内都是石板路,不容易拉行李,我们都会用人力或者简易小三轮车帮客人接送行李,虽然辛苦,但是看到客人开心的样子,我们也非常开心。”

作为世界文化遗产的四川都江堰,各大小景点迎来客流高峰,游人如织,但整体秩序井然,游客在此尽情享受美好假期。

据青城山—都江堰景区市场营销中心负责人关小兴介绍,该景区严格落实疫情防控要求,联动属地乡镇、街道、医疗、公安等部门,邀请都江堰市的大学生志愿者,每天常态化在景区为游客提供各项服务,营造安心舒心的旅游环境。

记者了解到,都江堰—青城山景区为了避免游客拥挤,在重要通道设置引导标识和隔离带,安排志愿者在不同的点位引导游客单循环游园,最大限度地避免了游客过度聚集。

都江堰市机关事务中心保卫科科长周奎介绍,为了缓解全市假日期间游客“停车难”问题,在5月1日至5月5日期间,每天早上7时至晚上7时,该市12个机关事业单位的停车场对外开放,合理利用机关事业单位资源,努力为游客提供优质服务,实现机关后勤资源与社会共享。

“九天阊阖开宫殿,万国衣冠拜冕旒。”一千多年前,唐朝诗人王维笔下气势恢宏的大唐长安,在这个“五一”假期里于古丝绸之路起点的古都西安成功复刻。在春意盎然之中,游客体验了一把梦回大唐。

“很早就想来西安看看,之前在抖音上经常刷到大唐不夜城、大唐芙蓉园这些景点,特别向往。原定的行程因为疫情影响拖延了一年多,现在趁着五天长假,一定要来圆了这个梦!”前来游览大唐芙蓉园的深圳游客周平说道。

大唐芙蓉园工作人员介绍,“五一”假期期间,游客可通过其官方微信公众号进行预约,预约成功后即可凭借身份证免费游园。此外,大唐芙蓉园还开通“快速游园通道”满足不同游客游览需求。

“加长版”小长假刺激了人们的出行需求,中国铁路西安局集团有限公司数据显示,“五一”假期西安铁路局预计发送旅客355万人次,同比2020年增长217%,旅客发送量出现大幅增长势头。

西安铁路局工作人员介绍,为提升旅客假期出行体验,西安铁路局将根据客流情况动态开启车站人工售票窗口,各窗口均受理售、改、退业务,节约旅客办理时间。此外,西安铁路局还与地方交通部门加强联系,加密公交、地铁开行频次,方便旅客换乘接驳。

新华社北京5月4日电



▲5月4日,在重庆市璧山区枫香湖儿童公园,孩子们参加多人荡秋千游戏项目。

“五一”假期,众多家长带着孩子来到重庆市璧山区枫香湖儿童公园,体验园区种类多样的休闲运动项目,愉快度假。

新华社发(游青 摄)